Les tables de multiplication

O0x0 =0 1x0 =0

Ox1 =0 1x1 =1

Ox2 =0 1x2 =2

Ox3 =0 1x3 = 3
i) 0x4 =0 1x4 =4
(‘-1 ® o (: O0x5 =0 1x5 =5
B 3 0x6 =0 1x6 =6
O0x7 =0 1x7 =7

Ox8 =0 1x8 =8

Ox9 =0 1x9 =9

0x10 =0 1x10 =10

2x0 =0 3x0 =0 4x0 =0
2x1 =2 3x1 =3 4x1 =4
2x2 =4 3x2 =6 4x2 = 8
2x3 =6 3x3 =9 4x3 =12
2x4 =8 3x4 =12 4x4 = 16
2x5 = 10 3x5 = 15 4x5 = 20
2xX6 =12 3x6 =18 4x6 = 24
2x7 = 14 3x7 =21 4 x7 = 28
2x8 = 16 3x8 = 24 4x8 = 32
2x9 = 18 3x9 = 27 4x9 = 36
2x10 = 20 3x10 = 30 4x10 =40
5x0 =0 6x0 =0 7x0 =0
5x1 =5 6x1 =6 7x1 =7
5x2 =10 6x2 =12 7x2 = 14
5x3 = 15 6x3 = 18 7x3 = 21
5x4 = 20 6x4 = 24 7x4 = 28
5x5 = 25 6 x5 = 30 7x5 = 35
5x6 = 30 6x6 = 36 7x6 =42
5x7 = 35 6x7 = 42 7x7 = 49
5x8 = 40 6x8 = 48 7x8 = 56
5x9 = 45 6x9 = 54 7x9 = 63
5x10 =50 6x10 =60 7x10 =70
8x0 =0 9x0 =0 10x0 =0
8x1 = 8 9x1 =9 10x1 = 10
8 x2 = 16 9x2 = 18 10x 2 = 20
8x3 = 24 9x3 = 27 10x3 = 30
8x4 = 32 9x4 =36 ||110x4 = 40
8 x5 = 40 9x5- = 45 10x5 = 50
8x6 = 48 9x6 =54 ||110x6 = 60
8x7 = 56 9x7 = 63 10x 7 =70
8x8 = 64 9x8 =72 10x 8 = 80
8x9 =72 9x9 = 81 10x9 = 90
8x10 = 80 9x10 =90 10x10 = 100




oror: ’addition
é A[ Effectuer une addition, c’est calculer une somme. J
LY

v Je veux calculer 21 + 5 + 32,
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243 } 5 8 14542

J'additionne les unites avec les
unites, puis les dizaines.avec les
dizaines.

Je veux calculer 38 + 26.




Bien poser une opération

J'dligne les chiffres des unites enfre eux.
Je fais de méme pour les chiffres des dizaines.

Je mels un seul chiffre par carreau.

Je place la retenue

Les chiffres font
2 interlignes

dans sa colonne ef je

I'entoure. . I —

de haut.

i

Je pense a /""— 2 —9— —

écrirelesigne.| 6 1 N
| | Je trace le trait

sur |'inferligne.




étape 1 :Je commence par les

3+ .=8
Plusieurs méthodes :

) = 4 =il |
2 / Méthode 1 : Je cherche dans les tables d’addition.
} Méthode 2: Je cherche en m’aidant de la bande
numeérique, m;‘
s . ’ 1] 2 41 5] 6] 7] B 9] 10| 11
Méthode 3 : Je mets 3 dans ma téte et je compte
A. 5 8 jusqu’a 8 sur mes doigts. & 3+ =5
donc 3+[§=8
A Je place le 5 sous le 3 dans la colonne des uniteés.
T) \& J
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1 _ 1/ étape 2:Je m’occupe des dizaines. \
! - 7+ . =5cest IMPOSSIBLE !
: b En fait c’est 7 + = 15 (il y a une retenue et je
: — pense a I'ajouter au-dessus des centaines)
. JI:'? 5 donc 7 +[g=15
L T ) @) Je place le 8 sous le 7 dans la colonne des dizaines.
f/_‘\\
1) -
\—r/) ._@ge 3 : Je m’occupe des centaines. \
Z. /: 3— Il y a une retenue, je ne dois pas oublier de la
compter.® 1+ 2 =3 3+ .=4
- — donc 3+|1|=4
» 5 L“! Je place le 1 sous le 2 dans la colonne des
[ Qntaines. /
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Donc 273 +|185
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OP03: La soustraction

_JH Effectuer une soustraction, c'est calculer une différencej

Je veux calculer 36 - 24.
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Je soustrais d’‘abord les unites.
r( Puis je soustrais les dizaines.

Tu peux verifier ton calcul en
posant une addition |




Je veux calculer 62 - 37,

d u 4 N

/56/ 12
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Calculer 2 — 7, C'est impossible |
Alors j'ajoute | dizaine sous forme
de 10 unités a 2 unites.

Etjajoute | dizaine a 3 dizaines
pour garder la méme difference..
Maintenant, je peux calculev

Tu peux verifier ton calcul en
posant une addition |




OP 0h=Ea multiBIication

jﬁectuer une multiplication, c’est calculer un produit J

Je calcule
C d U 4x4= 4
Je calcule 4 x 2 =8.
2 1 )
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X b 7N
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'Mtﬂ,e.ﬂ:uwz.
/ 3
Je calcule
c d u 4x6=24
@) Je pose 4 et je
2 6 retiens 2.
il - (2) Jecalcule4x2 =8
X b FONON\ O PuisjEoute la
\Ca retenue -8+ 2 = 10.
4 % J'ecris 10. }
D O
Ll' 2 5 a) 6 x5 = BQ
* 6 «@)6)(2:42; 42 +3. =15
' - - 25
2550 E wl = 24 Zhxt = 22




e ° On dunit

— 3X6=1§
_ QOnpose8 et on retient 1.

— = On pese §.

op o : La multiplication 2 ..

S— les unités en premio,
o On donit
un seul chiffre por comeau

On commence | !
d abord por mubtipliov —— ?@ |

3X7 =2
+ 1 de nefenue = 24

On_pese 2 et on retient &.
23X Q=06+ 2 denetenne =8

NI Ne

100

= M oublic

| ' switout pas
4 & goning le gée
« de dicaloge » 3. la

Qrde ligne de ton caleul !

On mubtiplie
enswite 76 par & diga.ines -
On commence pon poser le adns.

QX 6=12

On poce & ot on netiont 1.
QX7 =14 +1 de neterue = 15
On pose 5 ot on netient 1.
QX Q=4 +1denetenue=5 |
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—— On finit 6

- - en odditisnnont 3 X 3 s

o Les deus nfsultats D p——— = 1
- M ___@ 8 8 -

(828 + 5 520) | +
Do produif est igal 0. 6 348 | | 515 0 _ _
| Te 3 8 _




Multiplier par 10, 20..... 97.c¢

Pour trouver le résultat d'une \ ’
multiplication par 10, il suffit de |

noter le nombre muiltiplie et

de placer le zéro du 10 a droitej.

13 x 10| = 130

M&_’ 67(40 = 60 ll-X-’lO.—.-..z-]-.Q ~¥x40=m
Ap 4o = 400. 4 8 x -0 = 430 53 x40 =530

Pour multiplier un nombre par 20,

on le multiplie par 2, puis par 10.

6x20=(6x2)x10 =12x10 =120

: _ 5« 7O=.09.0
M—P)—&- &x\gi_/;s:z.. B TP 5
Zx 30=.240.. 9. 80=720.



OP o7.

MEMO
0 To division -
W de cumou.-[nm en_narl e&{}aﬁeb o
T ); -' ————————————————— S - 6 X 4 = 24
7 - .fje-ute- veult \\‘, Bx 4 =294 sonine 24.:6 = 4

% Piovie nemplina. 4 bottee. ot solt 24 divi /W6é?0&4»,
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aSh oo Ec»"um,é. Q@:» rv:v‘u:b,, lﬂ neble wne iLé [‘\._‘f*”?@l MWMW@E’ /
(ron gelile nowr (oine wne nowne pank : geal lo neste, e

07 est compuié beile
vZW 25 | 26 [PIMl 25 | 29 Ko ontie 6% 4t 6% 5 / N
4 6x5 it 27 = (6%4)+3 "
6x On éout 4 boites of i nestorn. 3 oeus.



